
怕没钱

怕“不行”

怕翻船

怕“光”

怕没面子

怕输

怕“我还要”

怕站错队

怕硬盘坏了

怕被比较

怕老

怕“剩”

怕鬼

怕孩子输

怕不给

怕被潜规则

怕被人肉

怕没安全感
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俞敏洪：有这样一句话：“人生的悲剧一是万
念俱灰，一是踌躇满志。”我认为说得很对。人的
一生最重要的莫过于遇到苦难、挫折能够坦然面
对，相信太阳还会为你升起；春风得意时低调面
对，懂得还会有艰难险阻。万念俱灰则天昏地暗，
踌躇满志则祸在旦夕。

延参法师：很多人说自己眼里揉不得沙子，那
试问一下，眼中还能揉下什么？伸开手，五个手指
头都长短不一，为什么要求世界必须顺眼。狭隘
没有借口，心宽才有出路。包容啊，真的不只是一
句口头禅。

彭一珈：不要过分在乎身边的人。这世上，总
会有人让你悲伤，让你嫉妒，让你恨得咬牙切齿。
并不是他们有多坏，而是因为你很在乎。所以想
心安，首先就要不在乎。你对事不在乎，它就伤害
不到你；你对人不在乎，他就不会令你生气。在乎
了，你就输了！

全球
热门排行
榜 ：天 冷
了 ，老 板 也
不 给 开 暖
气 ，哥 买 了
件 衣 服 保
暖……

读书

深圳书城：一
个人最少要有一
样非功利性的爱
好，比如爱钓鱼，
并不是为了解馋；
爱书法，并不是为
了卖钱；爱跑步，
并不是为了创世
界纪录；爱跳舞，
并不是为了上台
表演……爱好不
仅仅是让多余的精力能够释放，最重要的是
让精神得到舒展自如的发挥，让我们感受到
人生的美好。 ——毕淑敏《我很重要》

网友认为，男人害怕没钱，
因为在当下的中国，一个男人成
功的标志就是有钱。但细究下
去，有钱就算成功吗？只能说明
人们已被物质所蒙蔽，人人都很
浮躁。而女人怕变老、怕“游泳
圈”，说到底还是把自己当作一
件附属品，没有活出自我价值，
认为嫁个可靠的男人就彻底安
稳了。女人存在的意义不应该
是依附于男人，女人的幸福也不
是捆绑在男人身上。

这些结论有代表性和参考
性吗？专家认为，这份调查的结
论具有一定的参考价值，也在一
定程度上反映了当前社会的焦
虑点。

专家称，人有恐惧的情绪很
正常。当你面对害怕的事物时，
不妨静下心来想一想，到底是害
怕这件事本身，还是害怕事情背
后的其他深层意蕴？直面恐惧，
才是战胜恐惧的前提。

（据腾讯网）

男人怕没钱，女人怕变老，
大家都怕被“剩下”

揭示
中国人怕什么
神统计神统计

统计显示，男女
性别不同，所担心的
事情也不同。在男女

“十大怕”排行榜中，
男人最害怕没钱，女
人最害怕变老。有意
思的是，在十件害怕
的事情中，男人压根
儿没提到外貌，女人
也没把经济当回事
儿。男人是家庭的顶
梁柱，所以男人怕
输、怕站错队；“女为
悦己者容”，所以女
人更在乎自己的容
貌。此外，女人还普
遍担忧感情问题，怕
男人脚踏两只船，怕
没安全感。

“十大怕”之最：

男人最怕没钱，
女人最怕变老

除了“十大怕”之
外，这份榜单还统计
了男女在感情、婚姻、
职场等多个领域的恐
惧点。

感情是网友最感
兴趣、讨论最多的内
容，可见大家都怕在感
情中受伤害。统计显
示，害怕单身的男性数
量比女性多了8万多，
难道我们真进入“男盈
女亏”的时代了吗？另
一个数据更让人惊讶：
70%的女人害怕结婚，
而害怕结婚的男人只
有 30%。许多网友认

为这 一 统 计 数 据 不
准：“不都是女人喜欢
逼婚吗？怎么她们更
害怕结婚？”对此，“百
度知道”解释：“大概
是现在的女性都比较
独立吧。”

不管是未婚还是
已婚，男人和女人都害
怕情变，准确地说是女
人怕男人背叛自己，而
男人怕外遇被发现。

“百度知道”统计发现，
男性用户经常搜索欺
瞒老婆的方法，而女性
用户经常询问怎样才
能看住老公。

这份榜单还涉及
很多有趣的问题，如在
人们最怕什么声音的调
查中，电钻声、粉笔划黑
板声、吐痰声、敲门声、
突发声、金属摩擦声排

在前六位；在害怕什么
动物的调查中，怕蛇的
人最多——占32%，而
怕鸡的人竟然多于怕蟑
螂的人，这让人觉得有
点儿不可思议。

怪异之怕：
怕鸡的人多于怕蟑螂的

专家点评：
一定程度上
反映社会焦虑点
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无论男女老幼，每个人心中都会有“怕”的情结。你最
怕什么？想知道别人最怕什么吗？近日，“百度知道”公布
了一份“中国人怕什么”的榜单，分析了男女“十大怕”以及
身体之怕、感情之怕、职场之怕等。

在“十大怕”排行榜中，男人最害怕没钱，女人最害怕
变老，男人和女人都怕被“剩下”。这项被称为“神统计”的
榜单，据说是从近2000万个与害怕有关的问题中总结提
炼出来的，你觉得准吗？
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4

2 感情之怕：
“剩下”、逼婚、情变

怕男人“不行”

怕男人脚踏两只船


